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Svar på fråga 2024/25:589 av Ulrika Westerlund (MP)  
Socialtjänstens möjlighet att förhindra vräkningar 

Ulrika Westerlund har frågat mig om jag är beredd att 

komplettera den nya lagtexten med en enkel hänvisning till 

regeln i 12 kap. 44 § jordabalken för att därmed synliggöra det 

verktyg som finns i jordabalken för att kunna bistå i att förhindra 

vräkningar.  

Hemlöshet är en samhällsutmaning som för den enskilde kan 

leda till långvarig social utestängning och innebär ofta ett 

personligt lidande. Att förhindra avhysningar, eller vräkningar 

som det kallas i dagligt tal, är en viktig del av arbetet med att 

motverka hemlöshet. Det är onekligen så att socialtjänsten har 

en viktig och självklar roll när det gäller insatser för att 

förebygga vräkningar.  

Regeringen genomför en rad åtgärder för att förebygga 

hemlöshet och vräkningar. Det handlar bland annat om att på 

olika sätt stödja kommunerna att bedriva verkningsfullt 

förebyggande arbete. Inom ramen för regeringens nationella 



2 (2) 

 
 

strategi för att motverka hemlöshet 2022–2026 har 

Socialstyrelsen, Kronofogdemyndigheten och länsstyrelserna i 

uppdrag att stödja kommunernas arbete med att förebygga 

vräkningar. Till exempel har Socialstyrelsen i uppdrag att ta fram 

en vägledning för det förebyggande och uppsökande arbetet 

med personer som riskerar att hamna i hemlöshet.    

Vidare har regeringen beslutat om propositionen Åtgärder för en 

bättre bostadsförsörjning (prop. 2024/25:42) som bland annat 

innehåller förslag som ökar möjligheterna för kommunerna att 

använda den kommunala bostadsförmedlingen som ett 

bostadssocialt verktyg.  

Regeringen avser att överlämna en proposition om en ny 

socialtjänstlag till riksdagen i januari 2025. Den nya lagen syftar 

till att skapa en långsiktigt hållbar, mer förebyggande och 

kunskapsbaserad socialtjänst. Att motverka hemlöshet är en av 

uppgifterna i detta sammanhang.   

Stockholm den 18 december 2024 
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